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„Összetartás“ a kereszt jegyében.
A klerikális reakció véreséi megvijog- 

tag Aradváros feje fölött, azután lecsaptak 
az eresz alá, a város homlokára, oda, ahol 
az értelem székel, hogy fészket rakjanak, 
hogy tanyát üssenek és hogy bérbe ve­
gyék az emberi lelkiösmeretet. Ez a sötét 
vércsesereg kiterjesztett szárnyakkal elzárja 
a sugárra, a megösmtrésre szomjas lelkek 
elöl a termékenyítő meleget, a világosító 
fényt, csirájában fojtja el az öntudatot, 
megalázza s a cseléderény rabszolgaságába 
taszítja az emberi méltóságnak magabizó, 
diadalmas érzését.

Űrre a hurokvető, gyilkos reakcióra 
a kultúra mindenütt halálos csapást mért. 
Ms mentői izmosabb valahol a kultúra, an­
nál görhesebb ez a lelkeket tömlőére vető 
fekete erő. A fölvilágosodott népek hősies 
erőfeszítéssel bontakoznak ki a nagy fekete 
szörnyeteg ezernyi ezer polyp-karjai közül. 
S annak az országnak a sorsára gyászos 
pecsét van ütve, amelyik ország a kleri­
kális reakciónak szabad prédája.

Hogy mekkora szilaj erővel fojtogatja 
Magyarországot ez a mohó sötét gyámko­
dás, arról a hamisító mótelyhintők aradi 
munkája is meggyőzhet minden teremtett 
lelket. Rövid két esztendeje csodálatos 
energiával építik Aradon a lelkek börtö­
neit. Először az ültáregyesület, majd az 
Autonom-kör, ezek nyomai) i a Gazdaasszo- 
iiyok-egyesülete és végül a Keresztényszo- 
cialis kurzusok. Valamennyi egy-egy sötét 
zugba állított csapda. A gyámtalan és hi­
székeny lelkeket pedig a harangok szavá­
nál ékesebb hangú jelszavakkal édesgetik 
a csapdák iránt.

Árulják a malasztot, ígérik a menny- 
béli üdvösséget, egyengetik a testtől el­
választható léleknek a túlvilág boldogsága 
felé vezető rögös utat. Szociális kurzusai­
kon kisajátítják az igazi, a tudományos 
társadalmi mozgalmak jelszavait, természe­

tesen azokat, amelyek a mételyhintők cir- 
kulusait nem zavarják. Ezeket a jelszava­
kat aztán öblös torokkal és, sajnos, sok 
helyütt visszhangot verő zajjal kurjon­
gatják.

Ezek a hamis jelszavak természetesen 
a földi javak ígérgetését sem átallják. Hát 
hiszen ha földi jó kell a népnek, Ígérnek 
ők olyat is! Programjuk tarkabarka, tet­
szetős cégér. A boltjuk pedig amolyan 
megszentelt krajzleráj, amelyikben találko­
zik ir minden sebre, tanács minden ügyre- 
bajra és vigasztaló kenet minden gyomor- 
korgásra.

Szóval ez a program nem a tudomány 
által megismert és módszeresen kifejtett 
társadalmi fejlődés forrásából táplálkozik, 
nem annak a fejlődésnek erőteljes kisu­
gárzása, és nem kísérője a fejlődésszabta 
szükségszerűségnek, hanem a megtévesz­
tésnek nyilvánvaló szándékával gondosan 
összeválogatott lépvesszők terebélyes ága- 
boga. amelyiken jól megragad a vergődő 
madár.

Es az ostromló reakciónak ez álnok 
és alakos, de szívós és energikus térhódí­
tásaival szemben ma már sehol sincs szik­
lafal. Hullámverései lassan, de biztosan 
mossák a partot és már áradással fenye­
getnek. Csak a munkásosztály tudott szik­
lákat görgetni e sodró hullámok elé. Tu- ! 
dott. De a polgárság örömrivalgásai között , 
megbénították e hadsereg erejét, fegyver- I 
zetét pozdorjává törték, szervezeteit széjjel 
rombolták, harci tüzet törvényes erőhata­
lommal belefojtották.

A polgárság körében pedig csak egyet­
len egy olyan harci szervezet él, amelyik 
a reakcióval megmérkőzni elég erős és 
elég bátor — volt.

Ez a harci tábor a szabadkőművesek 
nemzetközi szervezetének páholyaiban ; 
működik. A kulturális fejlődés történeté- 1

ben ez a szervezet ragyogó pályát futott 
meg. Menedéke és védőbástyája volt a 
kulturális mozgalmaknak és tántoríthatat­
lan harcosa az emberiség nagy törekvéseit 
hordozó eszméknek.

Nem kutatjuk, hogy ennek a szerve­
zetnek országos magatartása a jelenben 
méltó-e a ragyogó múlt dicsőséges szere­
péhez, azt azonban igaz. őszinte fájdalom­
mal kell megállapítani, hogy az aradi 
páholy nemcsak hogy tétlenül nézi a 
fekete reakció terjedését, de még azt 
sem gátolja meg. hogy a páholy tagjai 
részt vegyenek a klerikális mozgalmak 
i zmositá suhan.

Nem akarunk itt ujjal mutatni a pá­
holynak olyan tagjaira, akik részesei a 
fekete sáskasereg hadviselésének. Ez bi­
zonyosan nem titok a páholyban sem, 
hiszen a hírlapok nyilvánosan pertraktálják 
és pertraktálták szereplősöket.

Társadalmi tekintély valamennyi. Es 
e tekintélynek a súlyával nagyszerű sikerrel 
operál a fekete sereg. Ha pedig mindez 
sem akcióra, sem rendszabályozásra nem 
indítja a páholyt, akkor tán legokosabb 
volna, ha az ,,Összetartás“ egyszerűen 
beleolvadna az Oltár-egyesületbe, vagy 
pedig a páholy székhazát egyszerűen 
templommá alakítanák. fiallovick Károly.

annaaaanaanamnanaannnanan

Ritka alkalom! A képvásárlás csodája!
Tnlhalmozott raktár miatt egy eredeti művészi

karrikatura hat koronától feljebb.
Egy miivészi

pasztell tiz koronától feljebb.
Ritka alkalom ! —■ ■ ..

Kaphatók :

W eis z Leó
állandó képkicllitásán. (Minorita-palota.)

BEDIBBOEB FBBKZ elsőrendű ék­
szerész, nn$8 

éra-rákiéra
Andrdssy-tér,
Központl-szállo

mellett,
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JÖVENDŐ.
A Tüzimádók és a közönség.

Weisz Leó a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés "

ARAD, Minorita-palota.
Akinek volt módja az Aradi Nemzeti Szín­

ház premier-publikumát hosszú időkön keresztül 
figyelni, az bizonyára tapasztalta, hogy különö­
sen az utóbbi időkben ritkán és nehezen me­
legszik. Néhány esztendő elmúlt, anélkül, hngy 
igazán meleg bensőséges bemutatója lett volna 
az aradi színháznak.

Es ez csak részben múlott a termés Ilimé­

in őségén ; fóképen azon fordult, hogy a közönség 
nagy zöme belesodródott a modern áramla­
tokba és a szimpátiájával legszívesebben olyan 
darabot tüntetett ki. amelyik az uj eszmeáram­
latokkal volt szaturálva.

Ez természetesen nem lokális tünet csu­
pán. A publikum művészi igényének ilyetén 
alakulása, helyesebben fejlődése a társadalmi 
evolúciónak a velejárója. És azon csak örven­
denünk kell, hogy Arad város publikuma oly 
erősen kapcsolódik bele ebbe a termékeny evo­
lúcióba.

Arról a fogadtatásról akarunk e rovatban 
megemlékezni, amely fogadtatásban Gallovich 
Károly darabját a Tüzimádók-at a közönség 
részeltette. A darab magas intell ektuális igé 
nyekkel lépett a publikum elé s minden kere­
seten realizmusa mögött éles, világos sugárral 
lobog benne és fölötte az uj igazságok igaz 
erkölcse. És dacára annak, hogy az előadásban 
az emberi dokumentumok, amelyek a tenden­
ciának emberi tartalmat adnak, kissé elmosód­
tak és ezáltal a tendencia a kelleténél kissé 
rikítóbban lüktetett, a közönség a gyönyörűség 
igaz és mély megdöbbenéseivel s a drámai 
megindulás lázas érdeklődéseivel kisérte magát 
a cselekményt s szomjas értelemmel szívta föl 
a tendencia adta uj megismeréseket.

Ennélfogva az a siker, amelyet a darab 
aratott nemcsak a szerzőé, hanem a publikumé 
is. Mert a közönségnek fönt elősorolt jó tulaj­
donságai épen annál a darabnál állotta ki a 
tiizpróbát. Valóságos debiije vö t a közönség­
nek az a két forró este, amelyeken a közönség 
zsúfolásig megtöltötte a nézőteret.

A darabot egyébiránt ti:er,drey i azgató 
műsoron tartja s a jövő hét színházi program­
jának megint eseménye lesz az előadatása.

A Tüzimádók a vidéki színpadok valameny- 
nyiét rendre megjárja s valamennyi város kö­
zönségének lesz olyan forró bemutató estéje, a 
melyen a publikum intellektuálitása és a dráma 
tiizében megaoélózódott modern eszmék egy­
másnak bemutatkozunk.

AOOOÚAúOflOAfiű OAÚAAfiűiAAAúA

— Az aj adótörvény. Most jelent meg ez 
uj adóreform kivonata, mely pontosan ismer­
teti mindazt, ami nélkülözhetetlen földbirto­
kosoknak, kereskedőknek, iparosoknak, mező­
gazdáknak, vállalkozóknak, magánzóknak 
stb. Az uj adótörvény ismertetőjének ára 
HO fii ér. Kapható Weisz Leó könyv-, papir­
és zanemükereskedésóben Arad, Minorita- 
palota.
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Lakatos Ottó dr.
a hazátlan bitangok mecénása.

Egy támogatás története.

Mese a katolikus legényegyletről.
— A Hétfő riportja. —

Ez az eset nem mai keletű, de mert fö­
lötte érdekes, elmondjuk. Még akkor történt, 
amikor Lakatos Ottó dr., a minorita rend tar­
tományi főnöke Aradra került.

Az uj főnök, amint arról mindenki meg­
győződhetett, apostoli buzgalommal fogott hozzá 
a pogány Arad megtérítéséhez. Első gondjai 
azok voltak, hogy hogyan lehetséges az i)t lakó 
hatvanezer embert egy akolba terelni, termé­
szetesen egy pásztor felügyelete alatt.

Ezt a nemes célt igy okoskodott a rend- 
főnök ur, valamelyes mértékben egy katolikus 
legényegylet is szolgálná, hát csinálni kell 
olyat. Es tervezte, főzte a dolgot addig, amig 
az eljutott az aradi szociáldemokrata párt volt 
titkárának, Gallovich Károlynak a füleihez. — 
Gallovich gondolt merészet és egy szép napon 
beállított Lakatos Ottó rendfőnökhöz. Elpana­
szolta annak, hogy noha az aradi párt isten 
tudja hányszor egymásután megválasztotta őt, a 
központ nem hagyta jóvá a választást, mert 
hát ő „polgári“ újságíró. Most hát boszuból 
nem tehet egyebet, mint hogy megszervezi a 
a katolikus legényegyletet.

A rendfőnök örömmel fogadta az ajánla­
tott. Azonnal előteremtette azt az iparost akit 
elnöknek szemeltek ki és azt a papot, aki a 
titkári teendőket volt hivatva elvégezni. Meg 
is tárgyalták igy négyesben az egész ügyet, s 
akkor megbízták Ualloviehot az alapszabályok 
kidolgozásával.

Gallovich megfelelt a megbízatásnak s az 
alapszabály-tervezet csakhamar készen volt, 
sőt az alakuló gyűlés is megesett. Ezt a gyű­
lést megelőzőleg Gallovich kijelentette a rend- 
főnök előtt, hogy a tagok tagsági dijaik fede­
zésére, valamint kocsiköltségre bizonyos ősz - 
szegre volna szükség. Csakhamar meg is egyez­
tek abban s a rendfőnök ötszáz koronát bo- 
csájtott az egyesület megszervezőjének rendel­
kezésére a pél érdekében. Ötven korona kü­
lönböző költség tényleg felmerült, mig a meg­
maradt négyszázötven koronát Gallovich kiosz­
totta a szociáldemokrata-párt legmegbízhatóbb 
emberei között azzal a meghagyással, hogy a 
katolikus legényegyletbe iratkozzanak be a a, 
kapott összeget tagsági dij fejében azpunal 
fizessék otv be.

Úgy is történt minden. Az alakuló gyűlésen 
megjelentek ugyan az uj egyesület őszinte 
hívei is, de éppen háromszor annyian voltak s.

szociáldemokraták. Igy esett aztán, hogy el­
nökké ugyan a rendfőuök által kiszemelt iparos 
lett, titkárrá azonban nem az a bizonyos lel­
kész, hanem Gallovich Károly, pénztárnokká 
pedig a szociáldemokrata-párt pénztárnoka.

Mindez azonban egyáltalán nem tűnt föl 
Lakatos Ottónak, s igy nem volt egyébb hátra 
mint hogy a jóváhagyott alapszabályok beér­
kezzenek s meglehetett a működést kezdeni 
Tekintve pedig, hogy katholikus legény egylet­
ről volt szó, azok az alapszabályok hihetetlen 
gyorsasággal megjárták a minisztériumot. Pedig 
ez annál kevésbé volt természetes, mert Gallo- 
vicli olyan csalafinta módon csinálta meg az 
alapszabálytervezetet, hogy a szociáldemokraták 
többsége minden körülmények között biztosítva 
legyen. Ezt azonban sem idelenn, sem odafenn 
nem vették észre.

Ilyen utón és módon megtörtént tehát az, 
hogy Lakatos Oltó rendfönök négytzázötven ko­
ronája a szociáldemokraták pénztárába vándo­
rolt, vagyis a rendfőnök annyivei támogatta az 
aradi hazátlan bitangokat.

Szép, igazán szép tőle!
Mert ugyan ki oszlatna fel egy katolikus 

legényegyletet'?!
A legéuyletnek érdekesen estek meg az 

első ülései is. Az egyik minorita lelkész felál­
lott és beszélt hosszan, szivrehatóan a hazáról 
és hasonlókról. Utána azonnal Gallovich szó­
lott ugyancsak erről a témáról, de a maga 
szaja ize szerint. Ám a tisztelendő atya szeme 
még ekkor sem nyilotl ki. Azt hitte nyilván, 
hogy keresztény-szociális elvekről van szó, hát 
megnyugodott.

A második gyűlés liasonlokép en indult, 
de nem úgy ért véget. A lelkiatya ugyan el­
mondta a mondókáját, Gallovich azonban csak 
belekezdett a magáéba, aztán — ehvvette ma­
gát. És hangosan, percekig nevetett véle az 
egész társaság, vagyis a legényegylet,

Persze: most már mindent látott az ártat­
lan lelkipásztor, de már későn. Elhagyta hát 
kétes dicsőségének színhelyét s azóta a ka 
tolikus legényegylet befagyott.

De azért valamire mégis jó ez az egye­
sület. A szociáldemokraták annak kebelén belül 
vígan működhetnek, a feloszlatás veszedelme 
nélkül, jóváhagyott alapszabályokkal,

DDooBDoaaaoanaoaaoaooaaaD
Uj harisnyakötőtie.

Van szerencsém köztudomásra 
hozni, hogy Aradon Batthyány- 
utca 14. sz. alatt, (Török-ház) 
teljesen uj gépétekéi felszerelve

harisnyakütődét
nyi'ottani, ahol e szakmába vágó 
minden munkát a legjionto- 
sabban, 44 óra alatt készített.

Levélbeli szives megkeresésekre házhoz megyek,
Becses megrendelését kérve, maradtam 

kiváló tisztelettel
Molnár Kálmánná,
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Ha szép akar lenni
használjon eredeti RÁRPÁlHéle

Benzoetej - Crémet,
Áze lőT P, min v ,7“ 8 68 arcbőr finomító. Csodálatosan öltinapra elegendő ? ^lsztát^gokat. I adag I kor., mely 4 
Dáti Jánon nuladag rendelesnél franco. - Kapható a feltaláló K
droglistáknáf ®ym9,y”er*áraban Arad, Boros Beider 15.Tov
tiroguistáknál és illatszer üzletekben Aradon. — Budapesti fővah

lmok .József gyógyszertára, Király-utca 12. sz.
Mast pp használjon és im fogadjon el csak az itt látható védjegy
-------- -- ellátott eredotl Sarpáti-féle Benzoetej orémet. :==

Utánzatoktól óvakodjunk.
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AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK.bbbb
non Bűd odd Mikor a feleség rájön.

llát az rossz lohet kérem. Nagyon rossz. 
Tudniillik az, mikor a feleség rájön.

Persze : nagy, szinte végtelen nagy e tél en 
az egyes esetek között való különbség. Az egyik 
helyen, ha a feleség rájön, sirás, rivás, kezek­
nek tördelése a követknzmény, semmi egyéb. 
Vannak viszont önérzetes, de egyben büszke 
asszonyok akik a könnyek:öl elállnuak, ellen­
ijén lakonikvis rövidséggel nyújtják be a váló- 
jiürt.

És vannak végre heves, kardos menyecs­
kék. Ezek k -t alosztályra sorolhatók : olyano era 
akik a kritikus pillanatban a nagyobbára ártat­
lan vetélytársnőt s olyanokra, akik a nagyob­
bára nem ártatlan férjecskét hagyják helyben 
alaposan.

Akiről ezu tál szól az ének, az az első al­
osztályba tartozott. Igen előkelő, vezető állás­
ban lévő aradi tisztviselőről van szó, akinek 
nincs is egyéb hibája, (ha az egyáltalán hiba) 
mint hogy nem akar hadilábon állni a felesége 
tehát egy miatt az egész női nemmel.

A szőke asszony előtt ez a dolog < lehe­
tőleg nem volt titok, hiszen a feleségek rend­
szerint túlontúl ismerik az uracskáikat. Csak 
éppen a ezidőszerinti bűnös női alany kilé­
tére nem tudott rájönni.

Okosabbat nem tehetett, hát figyelt. Zeit 
1 ringt Rath, gondolta igen helyesen, és nem 
csalatkozott. Valahogyan megtudta, hogy uracs- 
kéja Mikalakán bonyolítja le szerelmi szükség­
let it, utána járt hát a dolognak s egy szép 
napon lecsapott a szerelmes párra.

És azutám következett be az eset legszo- 
morubb része. A felizgatott asszony gondozott 
tiz körmével nekiesett vetélytélytársuőjéuek és 
lön arcoknak karmolása, frizuráknak nagy rom­
lása. Mivelhogy nem hagyta magát a másik sem.

A férj ilyenmódon ép tőrrel menekült a 
helyszínéről, ám hogy otthon mi következett, 
arról mé yen hallgat a krónika. Legfölebb a 
sejtelem cseveg arról, de ki ád ma valamit a 
sejtésekre.

Bizonyos csak az, hogy rossz dolog az 
ha az asszony rájön . . .

annnnnannnnnnannnnnnnnnann

Orosz lovasság.
Most, hogy a háború réme kisért, a mumus 

Oroszország, melynek magatartásától függ, hogy 
a szerb konfliktusból esetleg európai háború 
kerekedik. Hir szerint Oroszország katonasága 
jelenleg nem akcióképes. Érdekes tehát az 
Uránia színház mozgófényképe, mely a rettegett 
nagyhatalom lovasságot mutatja be. Magas nö­
vésű, jó lovaskatonák az oroszok, akik azonban 
messze mögötte maradnak a mi lmszárságunkuak.

Bizonyára mindenkit érdekel ez a kép, mely 
életben mutatja be azokat a katonákat, akikkel 
jelenleg még háborúba keveredhetünk. Szenzá­
ciós sikere van még az l >á ia Színház uj da­
rabjának : a H lálos s orelemnek, melynek szer­
zője a leghíresebb francia irók egyike: Fran­
cois Cojipée. Ezt a szenzációs drámát még csak 
hétfőn és kedden mutatja be az Uránia Színház.

Orvosolt a templomban.
A közönség kritikája.

Az e cim alatt közreadott cikksorozat tá­
masztotta érdeklődést demonstrálják a Hétfő 
címére érkezett, e kérdést feszegető levelek, a 
melyekről már utóbbi számunkban szülöttünk- 
A levelek közül azokat válogattuk ide közlésre, 
amelyek az egyes irányzatokat legélesebben, leg- 
kifejezettebben képviselik. íme:

Igen tisztelt szerkesztőség!
Nem hagyhatom szó nélkül azt a blaszfé- 

miát, a mit G. ur az ő szertelen magahittsé- 
gében az Orvosok a templomban cimii cikk­
sorozatában iia az emberiség legszentebb ér­
zéseiből.

A természettudományos önteltség orgiáit 
üli ezekben a cikkekben és igen értékes tu­
dású férfiakat pellengére/, ki G. ur csak 
azért, mert a tudományt nem akarják vérfer­
tőző viszonyba hozni az atheizmus szörnyé­
vel. Neu kutatom, ki G. ur, mert hiszen ez 
fölösleges. Ismeri őt mindenki a Tüzimádók 
révén. Más nem is Írhatta ezeket a cikkeket, 
csak ez isteni és emberi törvényeket sértő da­
rab szerzője.

Feleljen meg G. ur ezekre a kérdé­
seimre :

1. A természettudomány rideg álláspont­
ján állók bizonyítsák be — hiszen ők sze­
retnek mindent bizonyítani, azt is, a mit vé­
ges emberi elmével felfogni nem lehet, — 
mi az, a mi megkülönbözteti az embert az 
állattól ?

Ne mondják, hogy az ész, az agysejtek, 
az ideggócok munkája az a ható energia, 
mely az embert öntudatossá teszi. Mind e 
szervei meg vannak a többi gerincesnek is 
és pedig ugyanolyan összetételben.

Nevezze meg tudományos néven azt, a 
mit mi lélek-nek nevezünk és mutassa ki ter­
mészettudományosán, hogy milyen anyagok­
ból áll.

Akkor igazat adunk neki, de mindaddig 
hagyja meg a léleknek, a mi a léleké és ne 
elegyedjék bele tudós férfiak lelkiismerctbeli 
kérdéseibe.

2. Cáfolja meg, hogy az irgalmasrend 
orvosai nem elsőrangú szakemberek, holott 
Isten félelmét a szeretet müvével és a gyó­
gyítás tudományával párosítják sok százezer 
szenvedő enyhülésére.

Ha ezekre megfelel, úgy igaza van, ha 
nem tud megfelelni, miért késik az ügyész?

Nos, miudentmerő ur, ezt a levelemet 
tegye közzé az ön bátor lapjában.

K. F.
Igen tisztelt Uram!

Üdvözlet súlyos pörölycsapásaiért, mely- 
lyel a múltak dohos denevérfószkéuek falait 
kezdi ki.

Itt a legfőbb ideje, hogy a tudomány 
csarnokából kifizessenek, a tudást aprópénzre 
váltó opportuuus szatócsok csak úgy, mint 
a sarlatánok, akik litániásau sötét frázis­
vignettákkal tetszetősebbé téve árulják az ő 
csodaszereiket az inferioris gondolatlanság­
ban élő tömegeknek.

Szégyene a kornak, hogy akadnak or­
vosok, akik bár életük minden mozzanatában 
a pozitivizmus igazságait találják szemben 
magukkal, gyógyliköröket gyártó, pirosorru, 
középkori barátok módjára a templomban 
csinálnak kirakatot az ő kis üzletüknek.

Mert hipokriták és farizeusok lehetnek 
csak a templomot járó orvosok, ha igazán 
értik a mesterségüket. Hipokriták és farize­
usok, akik nem mernek szemébe nézni a 
tudás fegyvereivel kezükben annak az el­
fogult tömegnek, melyből pacieutélájuk rek- 
rutálódik.

Ez a gyávaság pedig lealázó és méltat­
lan a tudomány napszámosaihoz.

Azokról, akiket velük született szűk ér­
telmi világuk és a beléjük nevelt bigotteria 
visz a templomba, beszélni sem érdemes, 
mert ezek inferioris kontárok, akiknek faja 
kiveszőben van az értékek fejlődő versenyében.

Épp a farizeusság üldözésére kellett 
megírni a 6. cikkeit s köszönet érte, hogy 
megírta azokat.

Csak tovább, ha tömjénzsarátnokot prüsz­
kölnek is a fekete gárda hipokritái.

Tisztelettel
P. M.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Mint aradi embert, első sorban az a név­

sor érdekelne, amelynek közzétételét várom a 
Hétfő cikkírójától, s amely névsor még min­
dig késik.

Ha igazat adok is G. ur cikkeinek; a 
mint sok tekintetben igazat kell neki adnom, 
még mindig legközelebbről a mi szükebb vi­
lágunk érdekel. Nem tudok ugyanis fölemel­
kedni az általános emberi objektivitás légkö­
rébe és a nagy elvi kérdés megvitatásánál 
pro domo érdeklődőm a dolgok iránt.

Tudni szeretném azon orvosok nevét, a 
kik Aradon templomba járnak, s azokéit is, 
akiknek egyetlen imádsága az, hogy szenvedő 
embert rsaikou legjobb tudásuk szerint se­
gítsenek.

Nekem, az aradi családapának, életbe­
vágó fontosságú, hogy sarlatánt ajándékozok 
e meg bizalmammal, vagy elmaradt felcsert, 
vagy igazán a tudomány emberét.

A sarlatánt, aki a boltja kedvéért ha- 
zudja a vallásost, nem látom szívesen, mert 
az önző föltétlenül.

Az ostobát, aki magának honoráriumot, 
istentől pedig csodatevést kér, még kevésbbé 
eresztem betegem ágyához.

Tudnom kell hát, kik azok az orvosok, a 
kikre emberi számítás szerint nyugodtan biz­
hatom a magam s az enyéim életét.

Ezeknek a névsoroknak a közlésével iga­
zán nagy szolgálatot tenne szerkeszti ur a 
valódi közérdeknek.

Ezt kérve, maradok megkülönböztetett 
tisztelettel hive B.

Minthogy a lapszerkesztőn k a tér és a tech­
nika kemény zsarnoka, a leveleket kritikai mél­
tatással e számunkban nem kísérhetjük. De arra 
röviden már most felhívjuk az olvasó figyelmét 
hogy az egymással megütköző levelek milyen 
harciasai! mondanak vétót egymásnak és hogy

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában. 



c levelek figyelmes elolvasása után minden kom­
mentár nélkül hogyan domborodik ki a mi iga­
zunk.
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Mozgalom
egy aradi orvos ellen.

Cikkek, amelyek fájnak.

Viharos orvosgyü és
— A Hétfő riportja. —

Néhány hét előtt hagytuk abba az aradi 
közkórház ügyének szellőztetését, s azóta azok­
ról sehol szó nem esett. Joggal hihette hát 
bárki is, hogy azok, akiknek működését híven, 
minden túlzás nélkül bemutattuk a nagyközön­
ségnek, érthetően meglapultak s a dologról ar­
ról a részről szó nem esik többé.

Látszólag igy is történt minden. Tényleg 
azonban korántsem. A H*tfö leleplezésszámba 
menő híradásai ugyancsak foglalkoztattak egy 
bizonyos fórumot, még pedig az aradi orvos­
szövetséget, amelynek titkára hivatalosan is je­
lentést tett a Hétfő közleményeiről, mire meg­
indult a nyomozás, hogy vájjon ki követte el 
azokat a cikkeket?

Rövidesen sikerült az orvosszövetségnek 
megtudnia, hogj a közlemények mögött egy fia­
tal, jóncvii aradi orvos áll, akit azért, mert pa­
naszaival nem a szövetséghez, vagy a város al­
ispánjához fordult, hanem azokat a nyilvánosság 
elé vitte, a szövetség választmánya dorgálásra, 
ítélt.

Az illető orvos nem nyugodott belé az íté­
letbe, hanem megfelebbezte azt a közgyűléshez. 
Szombaton volt a nagy nap, amikor az orvos­
szövetség közgyűlésben foglalkozott a felebbe- 
zéssel s úgy esett, hogy a szövetség legöregebb 
tagjai is alig em éheznek izgalmasabb ülésre, 
mint aminő az volt.

Nincs módunkban a gyűlés legintimebb 
részleteit is a nyilvánesság elé hozni, annyit 
azonban elmondhatunk, hogy a fiatal orvos 
védekezése olyan természetű volt, amely beil­
lett a legteljesebb vádbeszódnek. Semminő te­
kintetek nem feszélyezték a fiatal orvost s a 
többek között olyan kórházi mulasztásokra is 
rámutatott, amelyek miatt, mint ő mondotta, 
egynémely orvosnak a biintetőtörvcnykönyvvol 
kellene nexusba kerülnie.

De nem csupán egy emberről szólott az 
ének, hanem jó néhány orvos érezte magát 
kellemetlenül a vádbeszéd alatt, sőt kellemet­
lenül érezték magukat azok is, akiket nem ci­
rógatott meg a kuruc doktor, mert olyan szo­
katlanul éles volt a támadás hangja, hogy azt 
csak a legerősebb idegzetüek hallgatták vala­
melyes nyugalommal. A közgyűlés többsége 
ellenben olyan izgatott hangulatban volt, hogy 
már-már komolyabb bajtól lehetet tartani.

Szerencsére nem történt semmi. Az izgalmas 
gyűlés eredménye az lett, hogy a dorgálást a 
közgyűlés .jóváhagyta s ezzel a hivatalos útról 
legalább ideiglenesen, lekerült ez az ügy.

dala is. Úgy hírlik — 
szóvá ezt az ügyet — 
akadtak, akik a fiatal

Őszintén megváltjuk : a hivatalos elintézé­
séhez a dolognak nincs semmi szavunk. Végre 
is az orvosszövetség úgy intézi cd tagjaival szem­
ben az ügyeit, ahogy legjobban tudja s ahogy 
az ízlése diktálja. Az elintézés módja lehet igaz­
ságtalan, leltet jogtalan, a nem sz ivet égbeli 
halandóknak csak éppen annyi közük van ahhoz, 
hogy boszankodhatuak és káromkodhatnak, ha 
nekik éppen .jól esik s ha ezzel tartoznak az 
egészségüknek.

De van ennek az éremnek egy másik ol- 
s voltaképpen ezért tettük 
hogy az orvosok között 
karlársukat bojkottálni 

szeretnék, vagyis társadalmi utón szeretnének 
boszut állni a rajtuk ejtett sérelmen.

Helyes. Ha jónak látják, ám tegyék. Mi a 
magunk részéről csak annak kijelentésére szo­
rítkozunk, hogy abban a pillanatban, amint a 
legcsekélyebb nyomát látjuk ennek a mozga­
lomnak, a jogtalanul megtámadott orvosnak 
minden rendelkezésiinkra álló eszközzel szolgá­
latára állunk. És tesszük ezt akkor is, ha ő 
egyáltalán nem reflektálna arra.

Ha sor kerülne erre, úgy elsősorban Arad- 
város alispánjától fogjuk megkérdeni, hogy a 
Hétfő igazán súlyos vádjaival szemben miért 
nem indított vizsgálatot, helyesebben miért nem 
rendelte el a fegyelmit a megvádolt orvosok 
ellen, ha kielégítő választ e kérdésünkre nem 
kaptunk, gondoskodunk róla, hogy azok a bi­
zonyos vádak más forum elé is kerüljenek, ahol 
talán méltóbb elbánásban leszen részük.

Teliát az esetleges viszontlátásra !

Gyermekkocsik
r z

(Szabadság-tér 12. sz.)
óriási irálasaefékfoan

kaphatók.
41 z áradt rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.

Alkalmi vételek és eladások
éKsz6rt6r$8iiltban.= 
arany és gziijtnemüelM!
JJeutsch |zid®F

éráé és éteseeréeir. 1087

Weitzer János tte, Minorita-palota,
Zálogcédulák,

arany- és ezUstnemOeh, gyémánt és 
brilliant tárgyak megsetetnek »agy 

más tárgyakr« átoeeréHetnek.
TELEFON *88. TELEFON 488.

A Breuer-féie

„Cár matt bin“
az egyedüli szer, amelyet hygienicus szempontból 
minden gallért hordó férfi saját kényelméért a 
legs ívesebben használ. A használatban kirój- 
tozott gallér viselése ludvalevőleg az ember 
egész nyakát feldörzsöli, sőt ki is sebzi, a mihez 
ha egy kis tisztátalanság kerül, sokszor hóna­
pokig eltartó orvosi gyógykezelést igényel és 
ez .jóval költségesebb, minta Breuer-féle „Car> 
nauhän“ amely teljesen ártalmatlan s olcsó­
sága miatt igen nagy kelendőségnek örvend.

Használata igen egyszerű. A gallér felső 
részén egyszer-kétszer végighuzva a gallért tü­
körsimává teszi.

Ára : 50 fillér.
Kapható :

Breuer Fülöp
gyógyszerésznél, Aradon.

Továbbá minden drogériában és divatáru 
üzletekben
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A SZENT MAGÁNÉRDEK.

Kistáj ger olás.
— A Hétfő riportja. —

A „kistájgerolás“' éppen nem idegen foga­
lom a magyar nyelvben, ami azt igazolja, hogy 
nálunk ugyancsak él és virágzik ez az alapjá­
ban igen csúnya, nagyfokú öuzést rejtő szokás. 
Csakhogy kistájgorolui is többféleképpen lehet, 
s mint minden téren, ezen is még aránylag 
legtisztességesebb az egyenes ut, az őszinte cse­
lekvés.

Őszintének lenni azonban igen nehéz. Ke­
vesen vannak, akik arra képesek, hogy egyenes 
utón haladva, azt mondják embertársuknak : én 
többet Ígértem a lakásodért, hát nekem adták. 
És tettem ezt azért, mert szükségem van arra.

Nem, ezen a nyelven csak elvétve értenek 
az emberek, s a nagy tömeg úgy cselekszik, 
mint az alábbi példa igazolja :

Nemrégiben egyik ismertebb aradi nagy- 
kereskedő, akinek az Andrássy-tércn van üz­
lete, kistájgerolt ugyanabból a házból egy ma­
gántisztviselőt, akinek azután szerződést muta­
tott föl, amely azt igazolta, hogy ő a lakást 
olcsóbban kapta meg, mint amennyiért a ma­
gántisztviselő lakja, s csakis azért vette azt ki. 
Természetesen nem mulasztó ta el hangsúlyozni, 

I hogy neki igy meg úgy kínálták a lakást.
Elkövetkezvén pedig a mult elseje, az illető 

tisztviselő megkérdezte a ház gazdáját: miért 
adta ki olcsóbban a lakását másnak, s miért 

! mondott neki föl. A kérdésre azután lön nagy 
ámulat. A háztulajdonos kijelen ette, hogy :

nem olcsóbban, de drágább , n adta ki a la­
kát, és

Törlesztése;
osnertlsutlós
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KÖLCSÖNÖKET
15,20,25,30, 40,50
és 65 évi Idötflrtamm

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér- 
házakra a becsérték legmagasabb hánytdig röivd idő 
- -----------------  alatt kieszközöl: —--------- ------

Herzog Sándor
(volt banltUaztvIeelö)

ARAD, Weitzer János-utcza 15.
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nem 6 kínálta azt, hanem az illető keres- 

kcdő járt hosszú ideig a nyakára.
\ ag> is beteljesedett a magyar pcldnszó a 

sánta kutyáról, meg arról a bizonyos emberről.
Az emberek inie annyira vannak, hogy ha­

mis szerződéseket mutatnak föl, csakhogy ke­
délyes arcot vághassanak a gonosz játékh z. 
ti szóvá tenni az ilyen dolgot legalább is kot­
nyeleskedés, hiszen — úgy mondják — az ma­
gánügy, ki ek mi köze hozzá.

Hát lehet, hogy az magánügy. De mert 
csúnya, éppen nem tiszteletreméltó magánügy, 
s mert az ilyen cselekedet sérti másoknak 
ugyancsak jogos magánérdekét, azért énekeltük 
meg a stájgeroló kereskedő urat.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Simonyl-etoa* I. as. S*eb»d«A0.t*|. «tellett

Iái műsor:
1. A bídosos inas. Humoros 2. Szellemek 
barlangja. Látványosság. 3 Nyolc napig iá 
vol. Bohózat. 4. Konstantinápoly Természet 
után. 5. A tündér ajándéka Színes látvá­
nyosság. 6 Orosz lovasság. Természet után.

7. Halálos szerelem.
Dráma. Irta: Francois Copée.

— Mindai előadásai! haitimmé ütosik. —
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Lakást keresek
május l-ére

a Szabadság- vagy Andrássy-téren, vagy 
ezek közvetlen közelében.

Szükséges kéi-három szoba 
fürdőszobával.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Házhoz szállítok:
bükkfa-szenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

Dr. Gabos Jenő
ügyvédi irodáját l076 

Zrínyi-utca 4b. szám alatt I. em.
megnyitotta.

Egy teljesen uj

tésztagyuró gép
jutányosán eladó.

('im- ARAD, BEIW-UTCA 2. SZÁRI.

ARADI HANGOK.
*

Két levél.
I.

Há3Íu>- a lakóhoz:
Tisztelt Lakó Úr!

Meglehet,
Hogy Ön e szerény levelet, 
Zaklatásnak, minek veszi ;
De higyje el: nem jól teszi.
Mi benne van, a tartalom,
Az az én bús, lágy sóhajom,
Mely azt susogja kedvesen:
A házbérét felemelem.

Tudom: ez bántja a fülét 
ti szid engem vén, botor hülyét 
De látja, Ön igaztalan.
Meg aztán: vaj' mi haszna vau,
Ha minden csepp keresztvizet 
Rólam leszed, aztán — fizet?
Legyen nyugodt s előkelő,
Mert higyje el, ma ez a fő.

En emelek, mert hát muszáj,
De haj, e szív fájva fáj ;
Mert jól tudom : bár csak lakó,
Ember Ön is, kit sújt adó,
Kinek baja több, mint elég.
Ám nem teszi enyém felét.
Mert ki tudná, hogy mi a baj,
Ha nem a háziűri faj ?

Látja: én is ily úr vagyok, 
ti a pezsgőért élek, halok;
Ám oly nagy ma a drágaság,
Hogy szivem rá hiába vágy. 
ti mert félek, hogy a vágy megöl,
Nem térhetek ki az elől, 
ti a házbérét felemelem.
Mert pezsgő, pezsgő kell nekem.

II.
Lakó a háziúr hoz:

Tisztelt Uram !
Szivem sajog 

ti áterzem mily súlyos bajok,
Melyek nyomják szegény-magát ;
Meg is értém minden szavát, 
ti csodálom, hogy olyan szerény,
Az emelés bús mezején.
Mert haj, a pezsgő nagy dolog,
Nevére a szív feldobog.

Ám meg kell Önnek vallani,
Hogy a kenyér is valami ;
Lehet: ahhoz Ön még nem ért,
S azt is tudom, hogy hát miért,
De sajnos én pezsgő helyett 
Eszem száraz rozskenyeret,
És — ez legőszintébb szavam, —
Azt is csak akkor, hogyha — van.

Mert a kenyér gyakorta nincs, 
ti mert nekem, látja, ez a kincs 
A mindenem, érzem, tudora,
Hogy haladva a nincs utón,
Mit érez Ön pezsgő nélkül;
Szánom hát Önt végtelenül, 
ti arcom borítja könyözön . . .
És elsején — költözködöm.

Rekontris.

DÓD
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6eyer ég Dienzl.
Az úgynevezett művészbarát közönséget 

tegnap délután nem a legelőnyösebb oldaláról 
sikerült megismernünk. Pedig Arad büszke arra, 
hogy ilyen közönsége nagy és előkelő van. Cso­
dálatosképpen a Geyer-Dienzl hangversenyen 
mégis azt kellett elsősorban megjegyeznünk, az 
ragadta meg a figyelmünket, hogy nem volt 
zsúfolt ház. Pedig a szezonban kevés olyan 
elsőrangú, komoly műélvezet kínálkozott a kö­
zönségnek, amely Kócián óta nem hallott hege­
dűművészt, s igy annál érthetőbb lett volna a 
zsúfolt ház.

Megérdemelte ezt Geyer Stefi, ez a húsz 
éves, bajosan egyszerű, nagystílű művésznő 
éppen úgy, mint az aradiak régi ismerőse, Dienzl 
Oszkár zongoraművész, aki meglepően nagyot 
fejlődött, mióta utoljára hallottuk.

Akik végighallgatták a tegnapi hangver 
senyt, sokat, nagyon sokat tapsoltak a két mű­
vésznek, akik nem fukarkodtak a ráadásban 
sem.

A hangversenyt az ifj. KI in Mór cég ren­
dezte.
onnoonoBnnnnmnnnnnBtmnnnB

A KEZET 3 NAP ALATT 
BáRSONYPUHÁVÁ ÉS HABFEHÉRRÉ TESZI,

rop m I

VÉDVETOBV

A modern kozmetika 
minden követelményeinek 
megfelelő tökéletes össze­
tételű kézápoló, mely ti- 
váló bőrfinamitó tulajdon­
ságánál fogva, e téren min­
den más készítményt felül­
múl. Kitűnő hatású a kéz 
felrepedése, vörössége és 
minden egyébb a kézen elő­
forduló tisztátalanság elmu­
lasztására. 809

Elhanyagolt, vagy házi 
munkánál eldurvult kezek­
nél az egyedüli biztosan 
ható és teljesen ártalmat­
lan szer, mely azokat ha­
mar phává és fehérré 
teszi. Zsirtalau, nem raga­
dós, igen gyorsan szívódik 

i és rendkívül kellemes illatú.

Egy üveg ára I kor.

Készítési és föszétküidési hely a

ABAD, Weitzor János-utca 2 sxám.
Vöröskereszt Drogéria 
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Porosz kőszén, koksz és faszén telepe
ARAD, Boros Béni-tér 12.

Telefon 162.

A fűtési id ny beálltával van sze- 
renssénk ajánlani legjobb minő- 

ségü

Vasaláshoz rostált darabos

BiMííaszml
jutányos árban házhoz szfllitva

Kiváló tisztelettel 675

Reusz Mór és fia.

HICK SA
órás- és látszorész

Hí ad, Andrássy-íér es Weitzer J.-u- sántán
Elad óa javít mindeimemii íwákai ké

vl jótállás mellett, a legolcsóbb árason.
Raktáron tart mindennemű színházi IStCSO, 

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orrcsiptetők 6s szemüvegek, aiany - 
eztist, nickel és tekenősbéka cs mtkeretekben, 
legjobb üvegekkel. , .

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
mtist és 8S68Z részére, továbbá mmdenäele hő’ 
mérek mhüenaenm kivitelben - ^;
W $ZEm8B8$eK B MTOlptítilf '"*•
íiívosl rendelet szerint azonnal készíttetnek.

Ml történi íz éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázirilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt, Hő 9

ItatlsM
ensedélyezett

véseladús.
A raktáron levő összes

női divatáru cikkek,
valamint

vászon, chiffon, kész fehér- 
nemüek, szőnyeg, függöny 

és ágyteritök.

Báli cikkek,
szallag, csipke és legyező

félérban szerezhető 
be, mig a készlet tart.

Singer Sándormindenütt alkalmazható.
Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-í. Arad.
Telefon 561. j ^ _ _ , „ . .Budapest, Andrássy-ut 17. Arad, And»*assy-terl6. 

Telefon 28 60. 1 759 (Szabó Albert-féle házban.)

divatáru há zában

Fajtiszta ripat’ia portaSis alanyon oltott, elsőrendű dus- 
gyökérzetiibor- cs csemegefajn

SSeg^eeS órán belül megszüli»'«..üli a 5

OlföÉfiltellIfejfájástj
aria portal IS Sniáni I . • a hírneves •riparia portalis

elsőrendű minőségben

IIÁMORY-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁWY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással szolgál;

Deák Ferenc-utcaS. sz. alatt.
lóéi Telefon 229.

a hírneves
Rozsnyay fejfájás

elleni pastilla,
1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatású

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ABAD,
— Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett, z

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & NOIRE angol hlntőfénymázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályliatisztitószcr, „Rózsa“ 

cipőcréme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitö mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
gHE~ Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. (Q

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

IPiorirí sl-szer $
a Rozsnyay-féle

gi/omoroepp.
kapható csakis

Rozsnyaygyógyszertárban
Araid, Szabadság-tér.
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SS. feir mbadElmazott

borszivattyúk
ée hozzávaló legjobb minőségű gtsmmie#®' 
wek legolcsóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsf, cseppig ki 
folyik, a azőlőmagvak, hét-ek ét, egvéb tisztát 
lanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal a $zt 
yattyé raetn romlik és a bort nem ronthatja i 
gépezet jó működéséért 8 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

I Tüxi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek leg haalmasabfc 
mert homokot és sáros viz használatánál sem 
tagadja* meg a szolgálatot. A gép jó működé- 
íeórt 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minősége 
belül gammirozott keadercsövek a lagoícsóbt 
iraton

Hlifofí
hozmaié

esteiéi,
olcsóbbal és job­
bak mini bármely
bel- vagy btutaidl

gyáröaa.

Honig Ottó
A. kir. szab. tűzi fecskendő és szávattyu-késakd
hrad, Rákéciy»utca 27, szám* 

Permetez javítás»! alfeeadtataak.

d>
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TELEFON 410. TELEFON 410

(DIHKLER JOÍJEF
szoiovessző és irőlőoltvány termelő ABAD, Batthyány-n. 13.

Van szerencsém a t, szőlőbirtokos urak szives tu­
domására hozni, hogy ez évi termésemből nagymennyi­
ségű kiváló szép fajtiszta dús gyökérzetü bor és csemege

MT szőlőoltvány Tgai
úgyszintén szőlők pótlására kiválóan alkalmas 1 és
2 éves gyökeres Riparia Portalis szőlővesszö kerül
eladasra mérsékelt árak mellett.

Bőt óbb felvilágosítással és árajánlattal szívesen 
szolgál:

Winkler József Arad,
(Batthyáuy-u. 13.)(i4o

VI
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Menyasszonyi kelengyék
I r B 1 r II I I i ni

elegáns utcai cipók urak, hölgyek és 
gyermekek részére nagy választékban

és minden kivitelben.
Valódi orosz bagaria csizmák mérték szerint készíttetnek. - A hírneves „KOBRÁK" 

cipők egyedüli elárusitása. - Külön olcsó áru osztály.- - - - - - -
Lányi Marcell

„Kobrák“ cipő-raktárában „

ikrádon, üktzél Péter-utca 1.

* * *
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Hatóságilag engedélyezett

kiárusítás
könyvek, 

papíráruk 
és írósze­
rekben üz­
let áthelye­
zés miatt.

Ingusz 
és Fia

könyv-, papír- és 
írószer kereske­
désében Weitzer 

János-utca.

Antiquar
könyvek,

irodai papírok, levél­
papírok, borítékok, cso­

magoló papírok sal

beszerzési írben
lesznek kiárusítva.

Ingusz
és Fia
wer Jfinoj u.

Amerika és Arad.
Minden szenzációt Amerikának szoktunk tulaj doni tani, mert már 

ott tartunk, hogy minden sablontól elütő találmányt vagy uj rendszert 
Amerika jelzővel szoktuk felemlíteni és megkülönböztetni a köz­
nap iastól, mintegy jelezvén, hogy ez uj és jó.

Pedig kár mindent a transat lanti kai yankeek eszének tulajdonítani, 
van nálunk is uj és jó dolog, csakhogy nem vesszük olyan hamar észre, 
mint az amerikait, mely a reklám nagy dobjával szokott megjelenni.

Az Országos Gyermekvédő Ligának uj tombola játéka valóban még az 
amerikai szenzációkon is túltesz, mert arra igazán még nem volt eset. 
hogy egy 400000 darabból álló tárgy sorsjátéknál minden szám nyerjen.

A Liga sorsjegyei ki vétel nélkül nyernek, a legkisebb nyeremény arany 
vagy ezüst tárgy. Van 10 nagy értékű főnyeremény; legelső nyeremény 
20000 korona, több mint 20000 drb. nagyértékü arany- és ezüsttárgy és 
vagy 380000 drb. szebbnél-szebb ékszer, melyet a Liga részben aján­
dékképen kapott, részben pedig vásárolt.

Nagy előnye még a játéknak, hogy minden sorsjegyen még szel­
vény is van. mely külön játszik 500 értékes arany és ezüst ékszerre.

Tehát senkisem kockáztat és senkisem ajándékoz és mégis se­
gíti a Ligát, ha vesz 1 korona 50 fillérért egy darab sorsjegyet.

om tott Zlmazky István és Társa könyvnyomdái


